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地球温暖化とは…
　地球の表面は窒素や酸素などの大気が取り巻いています。この中に、温室効果ガスが
含まれて、このガスが増えると大気の温度が上がります。この現象が続くことが地球温
暖化です。

地球の平均気温は、1906年から2005年の100年
間で 0.74℃上昇しています。20世紀後半の温
暖化は、18世紀の産業革命をきっかけに、大
気中の温室効果ガスである CO2 が短期間で急
激に増え、その濃度が産業革命以前の 0.028％
から 0.038％にまで上昇したことにあります。
このままでは2100年には平均気温が推定値で
1.8～4℃（最大推計 6.4℃）上昇するとされて
います。温室効果ガスがあることで、地表は平均

で 14℃に温められています。

可視光線
温室効果ガス

（100 年前は…）

14℃

赤外線

温室効果ガスの中でも、CO2が産業革命
以来増え続けています。このまま増加す
れば、地表は約17℃～21℃になるとい
われています。

可視光線 温室効果ガス
増加

（100 年後は…）

17℃～21℃

赤外線

ご家族みんなで取り組んでみませんか
　ちょっとしたことでエコになる。日々の
暮らしの中のほんのちょっとの気遣いの積
み重ねで大きなエコになる。
　皆さんもそんな生活にチャレンジしてみ
ませんか？佐賀県では、今「夏のエコチャ
レンジ」を実施しています。小城市の皆さ
んも一緒にチャレンジしてみましょう。

○：よくできた　　　　×：できなかった
△：半分くらいできた　−：関係なかった

７日間エコチャレンジ
　　　することで…

温室効果ガスであるCO2　６．８６㎏が削減
されます。
これは次の量に相当します。
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見る時間

ガソリン使用時
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杉の木のCO2
　　　吸収量削減CO2エコチャレンジ
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１世帯が７日間
全て○のとき

【電気】排出量（kg-CO2）＝電気使用量（kWh）×排出係数０．３７５（kg-CO2/kWh）
【ガソリン】排出量（kg-CO2）＝ガソリン使用量×２．３kg/ℓ
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○＝

△＝

２部屋（１部屋分の冷房１６７W、照明
１２Wと仮定）を１時間使用しなかっ
たときの計算
（１６７W＋１２W）÷１０００×２部屋×０．３７５

○＝０．１３４
△＝０．０６７

○＝１時間過ごした
△＝３０分過ごした

家族が一緒の部屋
で過ごす❶生

活
の
中
で
で
き
る
こ
と

○＝

△＝

液晶テレビ３２型（１２２W）を１時間見
るのを減らしたときの計算
１２２W÷１０００×０．３７５

○＝０．０４５
△＝０．０２２

○＝１時間減らした
△＝３０分減らした

テレビは見たい番
組のみを選んで見
る

❷

○＝

△＝

１日の開閉回数を５０回から２５回に減
らしたとき、年間のCO2削減量は約
３．９kg
１日では３．９kg÷３６５日

○＝０．０１１
△＝０．００６

○＝開閉回数を
　　半分にした
△＝開閉時間を１０秒
　　以上短くした

・冷蔵庫の開閉回
数を減らす
・開いている時間
を短くする

❸

○＝

△＝

水道１分１２ℓとした場合、０．００６９６kg
のCO2削減
３分間節約したとき
０．００６９６×３分

○＝０．０２１
△＝０．０１０

○＝３分間節約
△＝１分３０秒間節約

歯磨きのとき、水
を出しっ放しにし
ない

❹水
の
使
い
方
で

で
き
る
こ
と

○＝

△＝

水道１分１２ℓとした場合、０．００６９６kgのCO2削減
ガス１分３５ℓとした場合、０．０７５２kgのCO2削減
５分間節約したとき
（０．００６９６＋０．０７５２）×５分

○＝０．４１０
△＝０．２０５

○＝５分間節約
△＝２分３０秒間節約

シャワーを使う時
間を短くする❺

○＝

△＝

レジ袋（LLサイズ１０g）を１枚もら
わなかったとき
１枚当たりのCO2排出量は約６０g

○＝０．０６０
△＝０．０３０

○＝大レジ袋１枚
　　もらわなかった
△＝小レジ袋１枚
　　もらわなかった

レジ袋はもらわず
エコバッグを使う❻

（
お
う
ち
の
人
に
聞
い
て
み
よ
う
）

外
出
時
に
で
き
る
こ
と

○＝

△＝

１０分間アイドリングストップしたときの計算
０．１３ℓのガソリンを節約
（１ℓ当りのCO2排出量２．３kg）
０．１３ℓ×２．３

○＝０．２９９
△＝０．１４９

○＝ほぼ行った
△＝半分くらい
　　おこなった

ふんわりスタート
アイドリングス
トップ

❼


